

г. Кемерово
Одна из библиотек

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

№ 13-14
(2250-51)
среда
28
января
1948 г.
Цена 20 коп.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

«Чтобы успешно выполнять задачи коммунистического воспитания трудящихся, вести непримиримую борьбу против различных проявлений буржуазной идеологии, умело решать задачи руководства всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, партийные и советские кадры, вся наша интеллигенция должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой».

(Из доклада М. А. Суслова).

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

Двадцать четыре года прошло со дня смерти Владимира Ильича Ленина. 21 января 1924 года ушел от нас гений человечества, организатор большевистской партии, основоположник советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

Центральный комитет нашей партии в своем обращении «К партии, ко всем трудящимся» писал в те скорбные дни:

«Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического — бесстрашный ум, желания, нестигающая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая движет горами, безгранична в твор-

ческие силы масс, громадный организационный гений, — все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

С каждым прожитым годом родной и близкий образ Ленина предстает перед нами все более величественным. Немеркующие идеи ленинизма завоевывают все новые и новые миллионы приверженцев, оказывают все более глубокое влияние на весь ход мировой истории.

Почти четверть века после смерти Ленина большевистская партия твердо и неуклонно идет по ленинскому пути, борется и побеждает под знаменем ленинизма. Все эти годы победоносное знамя ленинизма высоко несет верный ученик и соотечник Ленина, вождь большевистской партии, достойный преемник и великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты)

I. Всепобеждающая сила ленинизма

Социализм, построенный в нашей стране советским народом под руководством партии большевиков, является живым воплощением всепобеждающих идей ленинизма.

Всю свою жизнь Ленин отдал тому, чтобы поднять к сознательному творчеству миллионы масс трудящихся, сделать их хозяевами своей жизни, активными созидателями нового, социалистического общества. Борьба коммунистической партии под водительством Ленина и Сталина за торжество нового общественного строя дала свои великие плоды. Народные массы, руководствуясь на ленинскими идеями, уже построили в нашей стране социалистическое общество и уверенно идут к коммунизму.

Советский Союз показал народам всех стран вдохновляющий пример перестройки общества в интересах трудящихся, на основе революционного творчества, животворной инициативы и самодеятельности народных масс. Советское государство, основанное Лениным, выдержало все исторические испытания. В Отечественной войне против фашистских захватчиков со всей силой проявилась несокрушимая мощь советского государства. Пламенный патриотизм и беспримерный геройизм советских людей на фронте и в тылу ярче всего свидетельствуют о величии и жизненности социалистического строя.

Послевоенный период в развитии советского государства ознаменовался новыми победами трудящихся нашей страны. Уверенно следуя по ленинскому пути, советский народ успешно решает задачи после-

трудового плана первых двух лет пятилетки по валовой продукции промышленности выполнен. В 1947 году план по выпуску валовой продукции всей промышленностью выполнен на 103,5 процента. По сравнению с 1946 годом выпуск продукции всей промышленности увеличился в истекшем году на 22 процента.

Одним из наиболее ярких показателей жизненной силы нашего народного хозяйства является систематически, из года в год увеличивающийся рост промышленного производства. Непрерывно увеличивается численность рабочих и служащих нашей страны главным образом за счет подготовки молодых квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения. Идет в гору железнодорожный транспорт. Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Земледелие за 1947 год увеличилось по сравнению с 1946 годом на 32 процента, а продукция земледелия — на 48 процентов. Урожайность зерновых культур в 1947 году уже достигла довоенного уровня. Полностью выполнен государственный план хлебозаготовок.

На основе достижений в области производства, в результате упорного труда советских людей государство добилось в истекшем году значительного повышения жизненного уровня трудящихся. Подъем производства и накопление резервов продовольствия и промышленных товаров позволили отменить карточную систему, перейти от нормированного распределения к развернутой торговле, успешно осуществить денежную реформу и провести снижение цен на предметы широкого потребления.

Проведение денежной реформы и отмена карточной системы будут содействовать еще большему повышению уровня материального благосостояния трудящихся, восстановлению и развитию народного хозяйства, дальнейшему укреплению могущества советского государства.

В отмене карточной системы и проведении денежной реформы ярко сказался социалистический, подлинно народный характер нашего строя. В противоположность капиталистическим странам, где резко усиливается инфляция, поднимаются цены, сокращается потребление народных масс и растет их нищета,

в СССР отмена карточек и проведение денежной реформы знают серьезное улучшение благосостояния народа, повышение его жизненного уровня.

Чем же определяются замечательные успехи советской страны? Они определяются ги-

антскими преимуществами социалистической системы над капиталистической, преимуществами того советского строя, основы которого были заложены Лениным. Экономика капиталистических стран под ударами нарастающего кризиса катится вниз, снижается производство, растут миллионные армии безработных. Капиталистические страны Европы, неизмеримо меньшие пострадавшие от войны, чем СССР, беспомощно баражатся в поисках средств преодоления остройших экономических и классовых противоречий послевоенного периода. Заправили этих стран продают суверенитет своих государств за кабальную «помощь» американских plutokратов. Советский Союз, не знающий кризисов и безработицы, опираясь только на собственные силы и ресурсы, непрерывно поднимает свое хозяйство. Жизнь показала, что и в годы войны и в годы мирного строительства «советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой советский общественный строй». (И. Сталин).

Великий Ленин видел источник силы и непобедимости советского государства в том, что оно является глубоко народным, что оно создано в интересах народа и самим народом управляемся. Советская власть потому и непобедима, говорил Ленин, что она есть власть самих трудящихся, власть миллионов рабочих и крестьян. Ленин научно обосновал, и это подтверждено опытом тридцатилетнего развития советского государства, что советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики, где демократизм, по выражению Ленина, является насквозь лицемерным и лживым, ибо он «всегда скат тесными рамками капиталистической эксплуатации и всегда остается поэтому, в сущности, демократизмом для меньшинства, только для имущих классов, только для богатых». (Соч., том XXI, стр. 429).

Новым ярким показателем расцвета советского демократизма явились недавно прошедшие выборы в местные Советы союзных республик. Выборы проходили в обстановке исключительного производственного подъема и политической активности советских людей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали почти все избиратели. С огромным политическим подъемом и единодушием советский народ избрал своим первым депутатом в местные Советы товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты). Итоги выборов продемонстрировали нерушимое морально-политическое единство

советского народа и еще раз подтвердили, что наш народ полностью одобряет политику большевистской партии и советского правительства, считает эту политику своим родным, кровным делом.

Величайшее преимущество нашей социалистической системы состоит в том, что она, сделав трудящихся хозяевами своей судьбы, впервые в истории человечества подняла на небывалую высоту простого человека, труженика, приобщила к активной творческой деятельности миллионы и миллионы тех людей, которые были подавлены системой капиталистического рабства. Тем самым социализм пробудил и вызвал к жизни новые гигантские силы развития общества. Незадолго до Октябрьской революции Владимир Ильич писал: «Только с социализма начнется быстрое, настоящее, действительно массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни». (Соч., т. XXI, стр. 439). Эти веющие ленинские слова целиком подтвердились на опыте страны социализма. Величайшая творческая активность советских людей находит свое выражение в развитии социалистического соревнования.

Ленин открыл и обосновал, что в советском обществе на смену капиталистической конкуренции, действующей слепо, стихийно и разрушительно, приходит новая, созидающая творческая движущая сила — социалистическое соревнование. В социалистическом соревновании Ленин видел глубокий и неиссякаемый источник развития советского общества: «Социализм, — говорил Ленин, — не только не угашает соревнования, а наоборот, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непечатой роднике и которые капитализм мыл, давил, душил тысячами и миллионами» (Соч., т. XXII, стр. 158).

Большевистская партия вплотила в жизнь ленинские идеи о социалистическом соревновании, сделав соревнование советским методом строительства нового общества.

В наши дни соревнование приняло поистине всенародный характер и стало могучим двигателем хозяйственного строительства каждой республики, каждой области и края, города и района. Соревнование порож-

(Продолжение на 2-й стр.)

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение)

дает все новые формы народной инициативы, подымает тысячи и тысячи талантов из гущи народных масс и открывает неисчислимые резервы дальнейшего подъема производительных сил страны Советов. Благородный патриотический почин ленинградцев, выразивших свою непреклонную решимость выполнить пятилетку в четыре года, подхвачен всей страной.

Выдающиеся успехи социалистического соревнования в колхозах, МТС и совхозах вскрыли большие резервы дальнейшего повышения производительности сельского хозяйства. Передовики сельского хозяйства ломают прежние производственные нормы, опрокидывают устаревшие агротехнические «догмы», добиваясь высоких урожаев.

Достигнутые успехи в области хозяйственного и культурного строительства радуют и окрыляют всех советских людей, но не успокаивают их. Ленин и Сталин учат рассматривать всякие достижения в качестве опоры, ступеньки для борьбы за новые успехи. В третьем году послевоенной пятилетки наша страна должна совершить во всех отраслях народного хозяйства новый скачок вперед. На пути разрешения стоящих перед нами задач будут и немалые трудности. Но это—трудности роста. Советские люди, руководимые партией большевиков, знают пути и средства решения этих задач и преодоления трудностей.

Теперь, когда советские люди живут стремлением выполнить пятилетку в четыре года, работа партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должна быть направлена на то, чтобы всемерно развертывать социалистическое соревнование, распространять его вширь и вглубь, обеспечить скорейшее и массовое распространение достижений передовиков производства, укреплять социалистические методы хозяйствования, лучше использовать внутренние резервы народного хозяйства, строго проводить режим экономии и бороться с бесхозяйственностью, что обеспечивает систематическое повышение производительности труда на каждом предприятии, каждом рабочем.

Социалистическое соревнова-

II. Ленинизм—знаки борьбы трудящихся против империализма

Народы нашей страны первыми в мире вырвались из тисков империализма и проложили дорогу к свободной жизни. Они добились этого потому, чтошли по пути, указанному Лениным.

Более 30 лет назад Ленин вскрыл глубочайшие противоречия и язвы империализма, доказал, что империализм есть загнивающий, умирающий капитализм. Ленинский анализ империализма вооружил рабочий класс идейным оружием величайшей силы.

Ленин доказал, что империализм есть реакция по всей лиинии. «Империализм, — говорил Ленин, — несет рабочему классу неслыханное обострение классо-

ние развертывается теперь под знаком максимального внедрения новой техники, быстрейшего и лучшего овладения этой техникой. Ленин и Сталин учат, что всемерная механизация и неразрывно с ней связанная электрификация процессов труда, экономящие труд, улучшающие и облегчающие условия труда, — ведущая линия развития социалистического производства.

Следует с особой силой подчеркнуть указание товарища Сталина по этому вопросу, сделанное им еще в 1931 году: «Механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства» (Сталин, Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 333).

Можно без преувеличения сказать, что в быстрых темпах механизации процесса труда заключается одно из главных условий выполнения послевоенной пятилетки в четыре года. Особенно велика роль дальнейшей механизации в таких трудоемких отраслях, как угольная промышленность, черная металлургия, лесная промышленность, строительство.

В связи с отменой карточной системы предметом особой заботы всех наших организаций должно явиться значительное расширение производства товаров широкого потребления, расширение и укрепление советской торговли, организация культурного и внимательного обслуживания запросов потребителей, дополнительное вовлечение в товарооборот местных ресурсов. Правильное разрешение этих вопросов послужит важным средством для дальнейшего повышения материально-богословия состояния советского народа.

Товарищи! Обозревая путь, пройденный нашей страной после смерти Ленина, мы можем сказать, что наша партия и все трудящиеся не жалели усилий для воплощения в жизнь ленинских идей и благодаря верности ленинизму побороли все трудности, выдержали с честью все испытания. Дело Ленина победило, и народы Советского Союза, развивая братское сотрудничество и вдохновляемые ленинскими идеями, продолжают свою великую создательную работу на благо социалистического отечества.

Социалистическое соревнова-

ние развертывается теперь под знаком максимального внедрения новой техники, быстрейшего и лучшего овладения этой техникой. За первой мировой войной последовала вторая мировая война, а международный период заполнен был почти непрерывными «малыми войнами». Империализм принес народам неисчислимые бедствия и страдания.

Ленин выдвинул и обосновал положение, что империализм есть канун социалистической революции, последняя стадия капитализма. Этот основной вывод Ленина из анализа империалистической стадии в развитии капитализма подтвержден всем последующим развитием.

30 лет тому назад от капиталистической системы откололась наша страна, которая встала на путь социалистического преобразования. Со временем первой мировой войны и Октябрьской революции антинародная капиталистическая система переживала все обостряющийся общий кризис. В результате второй мировой войны устои капитализма еще более расшатались. В ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы, порвавших с империализмом, утвердился строй народной демократии и успешно закладывались основы перехода на социалистический путь развития. Наиболее агрессивные империалистические державы, составлявшие в недавнем прошлом оплот империализма и реакции в Европе и в Азии, — Германия, Италия и Япония разгромлены в войне. В колониях и зависимых странах развертывается могучее национально-освободительное движение.

В послевоенных условиях империалисты США претендуют на роль мирового жандарма, душителя свободы и независимости народов. «Хищнический империализм американцев», как называл его Ленин, рвется к мировому господству, к закабалению и порабощению всех стран мира. Американские империалисты явно стремятся занять место фашистской Германии и Японии и ведут подготовку к новой империалистической войне.

Чтобы подавить освободительное движение народов и пресечь нарастающее недовольство масс в собственной стране, американские империалисты насиждают режим самой оголтелой реакции по всем линиям. «Демократия» для империалистов — это значит неограниченное хозяйствование и произвол банкиров, монополистов-промышленников, черносотенцев, расправы с демократическими элементами, дикая травля негров, поход против элементарных прав трудящихся. Под флагом «антикоммунизма» империалисты США организуют и проводят вооруженную интервенцию против свободолюбивых народов Греции, Китая, Индонезии, вмешиваются во внутренние дела других стран, пуская в ход шантаж, запугивание, методы экономического и политического давления.

События последних десятилетий развертывались именно так, как предсказывал Ленин. Империализм породил такую свирепую реакцию, как фашизм, с его кровавым террористическим

режимом. Периодические кризисы капитализма стали все более частыми и разрушительными. За первой мировой войной последовала вторая мировая война, а международный период заполнен был почти непрерывными «малыми войнами».

Империализм принес народам неисчислимые бедствия и страдания.

Казалось бы, что такие уроки истории, как крушение германской Германии и ее союзников, должны были научить кое-чему главарей американского империализма и их младших английских партнёров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим, — говорил Ленин, — как Англия и Америка — страны, имеющие больше других возможность оставаться демократическими республиками, — также дико, безумно зарвались, как Германия в свое время, и поэтому они так же быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому концу, который так успешно проделал германский империализм. Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же опнулся, оставляя страшнейшее злоувоние. И к этому концу мчится теперь английский и американский империализм». (Соч., том XXIII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободолюбивых народов.

Антимпериалистический, демократический лагерь все теснее смыкает свои ряды и дает энергичный отпор американским империалистам, их сателлитам и пособникам. На защиту национальной независимости и суверенитета своих стран, на защиту своих элементарных прав поднимаются миллионы масс трудающихся. Народное движение против империализма возглавляют коммунистические партии, закаленные и проверенные в огне борьбы с фашизмом. Коммунистические партии раскрывают глаза трудающимся, показывают, что план Трумэна — Маршалла — это петля, которой хотят захлестнуть народы Европы и Азии владельцы американских монополий.

Империализм давно уже лопнул бы под тяжестью своих преступлений, если бы он не опирался на свою агентуру в рабочем классе, на правых социалистов, выполняющих подлую роль прислужников капитала. Эти лжесоциалисты отравляют сознание рабочего класса ядом неверия в свои силы и оправдывают гнусную политику империализма. Однако времена меняются, и империализму даже при содействии «социалистических» лакеев не удается удержать массы в покорности. Силы империалистической реакции слабеют с каждым днем, силы демократии и социализма растут и крепнут.

Никакие ухищрения и дикие неистовства империалистов не могут приостановить и подавить рост сил демократии и коммунизма во всем мире. Пророчески звучат ныне ленинские слова о непобедимости коммунизма: «Пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения... Буржуазия поступает, как поступали все осужденные истории на гибель классы... во всех случаях и во всех странах коммунизм закаляется и растет; корни его так глубоки, что преследования не ослабляют, не

обессиливают, а усиливают его». (Соч., т. XXV, стр. 235).

Ярким свидетельством жизненности и непобедимости идей коммунизма, их притягательной силы и распространения в масштабах англичанских партнёров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим, — говорил Ленин, — как Англия и Америка — страны, имеющие больше других возможности оставаться демократическими республиками, — также дико, безумно зарвались, как Германия в свое время, и поэтому они так же быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому концу, который так успешно проделал германский империализм. Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же опнулся, оставляя страшнейшее злоувоние. И к этому концу мчится теперь английский и американский империализм». (Соч., том XXIII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободолюбивых народов.

Антимпериалистический, демократический лагерь все теснее смыкает свои ряды и дает энергичный отпор американским империалистам, их сателлитам и пособникам. На защиту национальной независимости и суверенитета своих стран, на защиту своих элементарных прав поднимаются миллионы масс трудающихся. Народное движение против империализма возглавляют коммунистические партии, закаленные и проверенные в огне борьбы с фашизмом. Коммунистические партии раскрывают глаза трудающимся, показывают, что план Трумэна — Маршалла — это петля, которой хотят захлестнуть народы Европы и Азии владельцы американских монополий.

Империализм давно уже лопнул бы под тяжестью своих преступлений, если бы он не опирался на свою агентуру в рабочем классе, на правых социалистов, выполняющих подлую роль прислужников капитала. Эти лжесоциалисты отравляют сознание рабочего класса ядом неверия в свои силы и оправдывают гнусную политику империализма. Однако времена меняются, и империализму даже при содействии «социалистических» лакеев не удается удержать массы в покорности. Силы империалистической реакции слабеют с каждым днем, силы демократии и социализма растут и крепнут.

Никакие ухищрения и дикие неистовства империалистов не

могут приостановить и подавить рост сил демократии и коммунизма во всем мире. Пророчески звучат ныне ленинские слова о непобедимости коммунизма: «Пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения... Буржуазия поступает, как поступали все осужденные истории на гибель классы... во всех

случаях и во всех странах коммунизм закаляется и растет;

корни его так глубоки, что преследования не ослабляют, не

обессиливают, а усиливают его». (Соч., т. XXV, стр. 235).

Ярким свидетельством жизненности и непобедимости идей коммунизма, их притягательной силы и распространения в масштабах англичанских партнёров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим, — говорил Ленин, — как Англия и Америка — страны, имеющие больше других возможностей оставаться демократическими республиками, — также дико, безумно зарвались, как Германия в свое время, и поэтому они так же быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому концу, который так успешно проделал германский империализм. Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же опнулся, оставляя страшнейшее злоувоние. И к этому концу мчится теперь английский и американский империализм». (Соч., том XXIII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободолюбивых народов.

Антимпериалистический, демократический лагерь все теснее смыкает свои ряды и дает энергичный отпор империалистам, их сателлитам и пособникам. На защиту национальной независимости и суверенитета своих стран, на защиту своих элементарных прав поднимаются миллионы масс трудающихся. Народное движение против империализма возглавляют коммунистические партии, закаленные и проверенные в огне борьбы с фашизмом. Коммунистические партии раскрывают глаза трудающимся, показывают, что план Трумэна — Маршалла — это петля, которой хотят захлестнуть народы Европы и Азии владельцы американских монополий.

Империализм давно уже лопнул бы под тяжестью своих преступлений, если бы он не опирался на свою агентуру в рабочем классе, на правых социалистов, выполняющих подлую роль прислужников капитала. Эти лжесоциалисты отравляют сознание рабочего класса ядом неверия в свои силы и оправдывают гнусную политику империализма. Однако времена меняются, и империализму даже при содействии «социалистических» лакеев не удается удержать массы в покорности. Силы империалистической реакции слабеют с каждым днем, силы демократии и социализма растут и крепнут.

Никакие ухищрения и дикие неистовства империалистов не

могут приостановить и подавить рост сил демократии и коммунизма во всем мире. Пророчески звучат ныне ленинские слова о непобедимости коммунизма: «Пусть буржуазия мечется, злобствует до умопомрачения... Буржуазия поступает, как поступали все осужденные истории на гибель классы... во всех

случаях и во всех странах коммунизм закаляется и растет;

корни его так глубоки, что преследования не ослабляют, не

обессиливают, а усиливают его». (Соч., т. XXV, стр. 235).

Ярким свидетельством жизненности и непобедимости идей коммунизма, их притягательной силы и распространения в масштабах англичанских партнёров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим, — говорил Ленин, — как Англия и Америка — страны, имеющие больше других возможностей оставаться демократическими республиками, — также дико, безумно зарвались, как Германия в свое время, и поэтому они так же быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому концу, который так успешно проделал германский империализм. Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же опнулся, оставляя страшнейшее злоувоние. И к этому концу мчится теперь английский и американский империализм». (Соч., том XXIII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободолюбивых народов.

Антимпериалистический, демократический лагерь все теснее смыкает свои ряды и дает энергичный отпор империалистам, их сателлитам и пособникам. На защиту национа

Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание)

и безопасности, непреклонного защитника свободы и независимости народов от преступных насаждательств империалистов. (Аплодисменты).

III. Под руководством партии Ленина — Сталина, вперед к коммунизму

Советское государство, созданное Лениным, представляет собой несокрушимый оплот коммунизма. Руководящей и направляющей силой коммунистического строительства является большевистская партия. Только наша партия смогла осуществить всемирно-историческое дело преобразования капиталистического общества в социалистическое. К выполнению этой великой задачи она была подготовлена своим основателем и вождем — В. И. Лениным.

Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что партия, единство которой Ленин завещал хранить, как зеницу ока, ныне, под руководством своего ленинского Центрально-го Комитета, во главе с товарищем Сталиным, сильна, монолитна и крепка, как никогда. (Аплодисменты).

Партия Ленина — Сталина выросла в многомиллионную армию, ведущую за собой весь советский народ. В нашей партии советский народ видит руководящую силу своего могущества и процветания, своей непобедимости и славы.

В годы Отечественной войны, когда над нашей Родиной висела грозная опасность, когда враг угрожал всем завоеваниям социализма, партия подняла весь народ на борьбу против фашистских захватчиков и привела его к исторической победе.

Теперь, в мирных условиях, большевистская партия организует самоотверженный труд советских людей для восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства страны по плану послевоенной пятилетки. Партия направляет движение советского общества к коммунизму, и достижению этой великой цели подчинено все наше хозяйственное и культурное строительство, вся работа партии.

В современных условиях коммунистическая партия особую заботу и внимание уделяет дальнейшему подъему культурного уровня и коммунистической сознательности трудящихся. Партия исходит при этом из программного ленинского указания о том, что ваше государство «сильно сознательностью масс». Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно». (Соч., т. XXII, стр. 19). Партия исходит из того, что чем выше сознательность советских людей, тем быстрее будет осуществляться переход нашего общества к коммунизму.

Советское общество по праву может гордиться крупными достижениями в развитии культуры. В советской стране культурное строительство как по своему содержанию, так и по своему небывалому размаху являются подлинно всенародным

Знамя Ленина — Сталина стало знаменем народов в их борьбе за прочный мир, за национальную независимость, за народную демократию и социализм, против империализма.

ранение под видом «свободы искусства» той духовной сивухи, посредством которой одурманивается сознание трудящихся в буржуазных странах. Они недовольны принципом большевистской партийности идеологии, так как этот принцип отрезает для них возможность отравлять трудящихся СССР ядом буржуазной идеологии.

Ленин изобличил буржуазных проповедников «нейтральности», беспартийности искусства, как прислужников капитала, прикрывающих болтовней о свободе творчества зависимости искусств от денежного мешка. «Беспартийность в буржуазном обществе, — говорил Ленин, — есть лишь лицемерное, прикрытое, пассивное выражение принадлежности к партии ссыпых, к партии господствующих, к партии эксплуататоров» (т. VIII, стр. 416).

Ленинский принцип партийности идеологии имеет неоценимое значение для возышения и победы самой передовой, советской идеологии и культуры над прогнившей культурой буржуазного общества.

Партия большевиков, следя заветам Ленина и охраняя духовные интересы советского народа, стоит на страже принципиальной чистоты, высокой идейности и боевой партийности культурного творчества, давая решительный отпор всяким попыткам активизировать пережитки капитализма в сознании людей и пропагандировать в советскую культуру аполитичность, безидеиность, формализм, представляющие плоды влияния растленной буржуазной идеологии.

Теперь, когда от коммунистической сознательности масс зависит успех нашего продвижения вперед, особо важное значение приобрела задача преодоления пережитков капитализма в сознании людей. Если мы все еще сталкиваемся с проявлениями недисциплинированности, нерадивого отношения к труду со стороны отдельных рабочих, колхозников, служащих, с фактами расхищения общественной собственности, бесхозяйственности, косности, бюрократизма, с проявлением низкопоклонства перед иностранной стороной отдельных представителей интеллигенции, то во всем этом сказываются пережитки капитализма в сознании людей.

В борьбе против пережитков капитализма партия использует испытанное оружие критики и самокритики, направляя огонь общественного мнения на все отжившее, что тормозит наше движение вперед. В разоблачении и преодолении всяких проявлений буржуазного влияния в области идеологии огромную роль сыграли решения Центрального Комитета партии по вопросам литературы, искусства и кино, а также проведенная по инициативе ЦК партии философская дискуссия. Принятые партией меры по улучшению идеологической работы привели к новому подъему литературы и искусства, к повышению идейного уровня художественного творчества.

Основой всей деятельности

партии по коммунистическому воспитанию трудящихся и преодолению пережитков капитализма в сознании людей является непобедимое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Марксистско-ленинская теория служит партии путеводной звездой на пути к победе коммунизма.

Сто лет назад вышел «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, в котором впервые было изложено новое, самое передовое и единственно научное мировоззрение — марксизм. Возникновение марксизма означало настоящую революцию, новую эпоху в науке об обществе и в истории человечества. В «Манифесте» была научно доказана неизбежность гибели капиталистического общества и обоснована историческая роль пролетариата как могильщика капитализма и творца нового, бесклассового общества.

Жизненность учения Маркса подтверждена всем ходом общественного развития. Победа социализма в СССР, рост сил коммунизма во всем мире и назревающий крах капитализма являются неотразимым доказательством великой силы марксистской теории.

Марксизм есть творческое, развивающееся учение, и в этом его неодолимая сила. Ленин — великий корифей науки — в новой исторической обстановке развил марксизм дальше, поднял его на новую, высшую ступень, обогатил новыми открытиями и вооружил партию непобедимым идейным оружием в борьбе за победу коммунизма.

Большевистская партия, сознавая великое значение передовой теории, обеспечила широкое распространение идей марксизма-ленинизма в массах. Издание произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина сделало доступным народу бессмертное учение основоположников марксизма-ленинизма. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина изданы в Советском Союзе тиражом в 721 млн. экз. Партия и впредь будет неустанно заботиться о вооружении всех коммунистов непобедимым ленинским учением о воспитании всех трудящихся в духе коммунистического мировоззрения.

В связи с тем, что ВКП(б) за последние годы количественно значительно выросла, партийные организации должны сейчас сосредоточить главное внимание на идейно-воспитательной работе с коммунистами.

Овладение ленинизмом является жизненной необходимостью для всех активных и соз-

нательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции. Чтобы успешно выполнять задачи коммунистического воспитания трудящихся, вести неизменно борьбу против различных проявлений буржуазной идеологии, умело решать задачи руководства всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, партийные и советские кадры, вся наша интеллигенция должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой.

Партия сильна своей передовой теорией, которой вооружили ее Ленин и Сталин. Если со временем своего возникновения партия при самой разнообразной исторической обстановке и в самых сложных условиях шла верным путем, всегда имела правильную, науочно обоснованную политику и добилась всемирно-исторических побед, то в этом сказалась животворная сила марксистско-ленинского учения. «Не может быть сомнения, — говорит товарищ Сталин, — что пока мы осталяемся верными этому учению, пока мы владеем этим компасом, будем иметь успехи в своей работе» («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Товарищи! Почти четверть века отделяет нас от того дня, когда покинул навсегда нас Владимир Ильич Ленин. Все эти годы советский народ борется, побеждает и могучей поступью идет по ленинскому пути вперед, к коммунизму. Великие заветы Ленина успешно претворены в жизнь и нашли свое воплощение в новом обществе, построенном в нашей стране на основе ленинизма. Коммунистическая партия большевиков победоносно ведет весь советский народ по ленинскому пути, к новым всемирно-историческим победам. Наша партия выросла в великую, сплоченную многомиллионную армию. Она обрела всенародную любовь, безграничное доверие и поддержку трудящихся. Этим она обязана своему основателю — Ленину и его верному соратнику, продолжателю его дела — товарищу Сталину. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Да здравствует наше боевое, непобедимое знамя — ленинизм!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты). Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!», «Сталину — ура!»).

РАНЬШЕ РАСПИСАНИЯ

В ночь на 26 января мороз достигал 32-х градусов. Густой туман стоял над землей, затрудняя видимость сигналов.

В эту ночь машинист паровозного депо Тайга Сапрыкин, заключив с диспетчером движения Арцишевским социалистическим договором на одну поездку, обязался доставить поезд из Болотной на ст. Тайга раньше расписания.

Данное слово они сдержали. Поезд прибыл раньше расписания на 38 минут, техническая скорость перевыполнена на 2,5 км. в час.

Отличный рейс сделали в эти сутки машинисты Корзунов и Кокшаров. Тяжеловесный поезд весом 2500 тонн они доставили со ст. Болотной на ст. Тайга раньше графика на 11 минут. Семененко.

IV-я Тайгинская городская партийная конференция

Из прений по отчетному докладу секретаря горкома ВКП(б) тов. Белогина И. Я.**Усилить контроль над хозяйственной деятельностью***Из выступления секретаря узлового парткома т. Лукина*

Городской комитет партии за отчетный период пределал большую работу в области хозяйственной деятельности. Если бы узловая парторганизация в процессе своей работы уделяла больше внимания контролю над деятельностью администрации, чаще организовывала проверку исполнения своих решений, лучше бы обстояло дело с внедрением технологических процессов на ремонте паровозов, вагонов, путей, формировании поездов. Ясно, что имели бы гораздо лучшие показатели и в выполнении государственных планов.

Охранять социалистическую собственность*Из выступления военного прокурора т. Грищенко*

Охрана социалистической собственности всегда стояла и стоит в центре внимания нашей партии. Однако, далеко не все первичные парторганизации обращают на это должное внимание, а подчас стоят в стороне от вопросов борьбы с жуликами, ворами и всевозможными преступными элементами.

В городе назрела необходимость открыть дом пионеров. Это даст возможность значительно улучшить работу по воспитанию нашего подрастающего поколения.

Поднять роль низового командира*Из выступления участкового ревизора по безопасности движения поездов т. Ряпши*

На нашем отделении все еще допускается очень много случаев нарушения Правил технической эксплуатации и должностных инструкций, а это в свою очередь ведет к бракам и авариям. Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении в вагонном участке.

Чем это обясняется? Отсутствие борьбы за укрепление трудовой и государственной дисциплины.

На отделении занижена роль низового командира и это отрицательно сказывается на безопасности движения поездов.

Экономику производства — на первый план*Из выступления нач. вагонного участка т. Тяглого*

В прошлом году вагонное депо принесло государству убыток в 700 тыс. руб. Это явилось результатом отсутствия ритмичности и плановости в работе, нарушением технологических процессов производства, большим количеством случаев брака.

Партийная организация этим вопросом занималась недостаточно, совершенно не интересовалась экономической деятельностью депо.

24—25 января состоялась четвертая Тайгинская городская партийная конференция. На конференции присутствовало 182 делегата с решающим голосом и 27 с совещательным.

В прениях по отчетному докладу тов. Белогина выступили начальник отделения дороги т. Кузнецов, военный прокурор т. Грищенко, секретарь горкома ВЛКСМ т. Курочкин, кузнец-стахановец вагонного депо т. Дорохов, секретарь парторганизации дистанции связи т. Струев, зав. учебной частью школы паровозных машинистов т. Ермолова.

Большинство т. Ермолова, секретарь узлового парткома т. Лукин, начальник вагонного участка т. Тяглый, зам. председателя горисполкома т. Тризна и другие. Всего в прениях выступило 25 человек.

В работе партконференции принял участие представитель обкома ВКП(б) т. Александринов.

Делегаты городской партконференции с большим воодушевлением приняли приветственное письмо вождю народов великому Сталину.

Воспитание пропагандистов — важная задача*Из выступления зав. узловым парткабинетом т. Старкова*

Бюро ГК ВКП(б) недостаточно уделяло внимания росту и воспитанию партийных кадров, особенно пропагандистских. Это отрицательно сказалось на работе политшкол и кружков.

Пропагандисты политкружков и политшкол не имеют методической подготовки по прове-

дению занятий. А отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) в течение 1947 года не провел ни одного семинара пропагандистов по методическим вопросам. Попытки к проведению семинаров были, но безрезультатные, пропагандисты не являлись, зная заранее, что кроме «накачки» намечаемые семинары ничего не сулили.

Проверка работы кружков и подготовки пропагандистов к занятиям проводится редко и поверхностно, а значит не дают нужных результатов. Пропагандисты «варятся в своем собственном соку».

Не обходить первичные парторганизации*Из выступления начальника промконторы т. Киселева*

Партийная организация промконторы не маленькая, поработала она в 1947 году неплохо. Достаточно сказать, что мы в прошлом году выпускали новый для нас вид продукции, дали на 486 тыс. рублей сверх плановой продукции. В этом большую роль сыграла партийная организация.

Успехи могли быть значительно лучшими, если бы горком ВКП(б) по-настоящему руководил и оказывал помощь нашей парторганизации. За отчетный год у нас дважды были член пленума ГК ВКП(б) т. Русалева, как представитель на партийных собраниях — и

все. И неслучайно, что партийно-организационная работа у нас страдает недостатками, в частности, по воспитанию молодых коммунистов.

Новому составу горкома партии нужно больше внимания уделять первичным парторганизациям.

Комсомолом надо руководить повседневно*Из выступления секретаря горкома ВЛКСМ т. Курочкина*

Среди многочисленного коллектива тружеников нашего города значительную прослойку имеет комсомол и молодежь. Но работники отделов горкома ВКП(б) и секретари парторганизаций очень плохо руководят комсомолом, в дела комсомола

совершенно не вникают, на собраниях, активах и т. д. не бывают.

Секретарь комитета комсомола вагонного депо Дадонов, не имея своего рабочего места, путешествует по кабинетам начальников. Секретарь же парт-

бюро Плотников не обращает на это внимания. В стиле работы секретаря партбюро дистанции пути Назарова процветают элементы пренебрежительного отношения к работникам ГК ВЛКСМ.

Выполнять наказ избирателей*Из выступления секретаря горисполкома т. Агеева*

Выполнить волю избирателей, их наказ — является одной из главных задач нового состава городского Совета. Надо сказать, что такие вопросы на казах, как открытие торговых точек на окраинах, были решены, хотя и недостаточно. Большинство вопросов упираются в решительное улучшение работы местной промыш-

ленности. Однако, руководители этих предприятий Резаев, Баранчуков, Тарабыкин, Маковский остаются глухими к замечаниям трудящихся и продолжают работать из рук воин плохого.

Большинство постоянно действующих комиссий приступили к работе. Но, к великому сожалению, некоторые депутаты не торитет.

СОСТАВ ПЛЕНАУМА ТАЙГИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ИЗБРАННОГО IV-Й ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЕЙ**Члены пленума горкома ВКП(б)**

Алферов М. С.	Лукин Г. В.	Кандидаты в члены пленума ГК ВКП(б)
Белогин И. Я.	Лазаревич С. П.	Азаренков Г. И.
Бочаров В. Д.	Лаптев Б. Ф.	Белов М. Д.
Богоявленский С. П.	Наурсков И. В.	Домрачев А. Н.
Виноградов П. И.	Назаров И. Н.	Красноженов П. П.
Вакуленко С. М.	Польских Г. Н.	Лискачева Н. Н.
Грищенко А. И.	Плотников А. С.	Мягких В. В.
Демидов Т. А.	Пинчук В. А.	Попова Е. Н.
Дорохов П. С.	Попов Ф. Л.	Пинчук И. А.
Дмитрюк В. А.	Пескова А. В.	Чернега И. Н.
Запорожченко П. Р.	Ряпша В. Д.	Шакин С. К.
Земницын Я. И.	Русалева М. П.	Шевченко Ф. И.
Иванова Г. Е.	Сафонов И. Г.	
Кожемяченко Ф. А.	Смирных Т. А.	
Кайманович П. Ф.	Самарцев Л. И.	
Кузнецов Н. А.	Серебренников В. А.	
Корягин Н. А.	Тризна И. Ю.	
Курочкин И. Л.	Токмаков Н. В.	
Кожевников Г. Я.	Тяглый Н. С.	
Коротаев А. Г.	Толстик И. И.	
Кузьмич К. Г.	Улитин Л. П.	
Липский Н. И.	Ячменьев П. Н.	
Лысак В. М.		

Состав ревизионной комиссии ГК ВКП(б)

Ермолов И. В.
Калялин П. С.
Лихачева М. И.
Мигачев М. И.
Хавкунов П. С.

Больше внимания учебным заведениям

Из выступления зав. учебной частью школы машинистов т. Ермолова

В отчетном году горком партии мало занимался учебными заведениями. Так, при наборе слушателей в трехгодичную школу паровозных машинистов, помощи мы никакой не получили. После укомплектования школы нужно было создать первичную парторганизацию, чтобы администрация в проведении массово-политической работы могла иметь надежную опору, но зав. оргинструкторским отделом горкома т. Наурсков в этом отказал. Парторганизация техникума слабо помогает нам, вследствие чего мы имеем нежелательные явления в школе.

Горком ВКП(б) своим решением от 27 декабря 1947 года обязывал стройучасток дорстрой к 1 февраля 1948 года сдать в эксплуатацию общежитие. Срок этот на исходе, а окончания работ в общежитии не видно.

Порочный стиль в работе

Из выступления нач. строй-участка дорстрой т. Угрюмова

В коллективе нашего стройучастка много недостатков в работе. Если бы со стороны ГК ВКП(б) была оказана должная помощь в укреплении парторганизации участка, несомненно, недостатков было бы меньше.

Газета «Сталинский путь» часто выступала с критическими статьями о неудовлетворительной работе стройучастка. Но ведь есть у нас и положительные стороны. В 1947 году стройучасток впервые за 5 лет выполнил годовой план. Есть у нас новаторы, стахановцы, опыт их работы достоин популяризации, но газета этого не замечает. Односторонность в освещении работы предприятий не должна иметь места.

ГК ВКП(б) очень много времени отнимает у хозяйственных руководителей проведением заседаний и всевозможных совещаний в рабочее время. Недобная практика является порочной.

В горкоме ВКП(б)

25 января состоялся первый пленум Тайгинского городского комитета ВКП(б). Пленум рассмотрел организационные вопросы. Избрано бюро горкома ВКП(б). В состав бюро вошли: т. т. Белогин И. Я., Кайманович П. Ф., Польских Г. Н., Лукин Г. В., Тризна И. Ю., Липский Н. И., Наурсков И. В., Кузнецов Н. А., Курочкин И. Н.

Первым секретарем горкома ВКП(б) пленум утвердил тов. Белогина И. Я., вторым секретарем — тов. Кайманович П. Ф. и секретарем по кадрам — т. Польских Г. Н. Затем были утверждены заведующие отделами городского комитета ВКП(б).

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.